

LA OBRA DEL GOBIERNO

Todavía flota en el espacio el eco de las protestas que en Asturias, en Cataluña y en las Vascongadas, centros de nuestra producción industrial, ha levantado el Gobierno con la imprudente derogación de los Aranceles de 1891.

Hasta nosotros ha llegado, energética y respetuosa, la súplica de la naciente industria fabril, cuyo desarrollo, vigoroso al amparo de aquellos Aranceles equitativamente protectores, se entorpece y paraliza con tratados de comercio como los firmados con Alemania y con Italia y con convenios como el establecido con Inglaterra.

Desatender esas lamentaciones del capital que se ve amenazado de inminente ruina, del trabajo, que corre el riesgo de la huelga y del hambre, de la producción industrial, que de fuente de prosperidad y riqueza puede trocarse repentinamente en esteril recuerdo de florecimiento pasado y positiva causa de irreparable males, más que un atentado a determinados intereses, sería atentar a la vida nacional.

Por eso, los agrupados en Bilbao y los reunidos en Sabadell y en Tarrasa, confían en que al poder parlamentario, a cuya sanción tiene que someter muy en breve al Gobierno su infelicada labor diplomático-económica, habrá de impedir en nombre de la justicia y de la patria, amenazada por los tratados de comercio, que se consume una obra hecha a espaldas del Parlamento con evidente infracción de la Constitución del Estado.

Acaso podría atenuarse la responsabilidad del Gobierno en esta grave materia, y acaso tolerarse y sancionarse por las Cortes cuanto hizo, si hubiera subordinado su conducta al interés supremo de la producción agrícola, facilitándole nuevos e importantes mercados; pero en el caso presente no proceden la disculpa ni la aprobación de actos de gobierno que no han proporcionado una sola ventaja a la riqueza agrícola ni a la industrial, pues con los nuevos tratados de Comercio se abren nuestras fronteras y nuestros puertos a la producción extranjera para que compita con la propia, sin que se haya obtenido en cambio concesión alguna que asegure a la nuestra un nuevo mercado consumidor, ó que ensanche los que actualmente existen.

Esto se ha demostrado ya y puede demostrarse a toda hora con el detallado examen de los citados convenios; esto se repetirá en el Parlamento en forma tal, que no quede duda de lo que obligará a cuantos se interesan en el bienestar de las clases productoras y en la prosperidad general de la Nación, a impedir que se alteren los aranceles que ha hecho regir el partido liberal-conservador.

CUESTIONES ANTILLANAS

Nuestra actitud.—¿Qué hará el señor Becerra?—Bases para el presupuesto.—Crédito cerrado.

Así como hemos consignado nuestro apoyo al Gobierno en la defensa de los intereses fundamentales de la nación, no habremos de escatimarle tampoco nuestro aplauso, si a la política perturbadora y personalísima implantada por el señor Maura en las Antillas, sucede otra corriente inspirada en los altos intereses de la patria, que no se oponen en modo alguno al natural progreso de las ideas ni a las necesidades económicas de aquellas provincias.

De tal suerte se han complicado los problemas antillanos, que hoy más que nunca merecen y han merecido detenido estudio y energía suficiente para resolverlos, equilibrando los factores contrarios.

Pero como base del examen no puede desconocerse, si es que el éxito ha de coronar el esfuerzo, que aquellas provincias forman parte integrante de la nacionalidad española, que sus habitantes gozan de iguales derechos civiles y políticos y están sujetos a obligaciones semejantes a las que rigen para los peninsulares, y, por lo tanto, dentro de la legislación especial exigida por la separación de presupuestos, debe buscarse la mayor suma posible de armonía entre los intereses que representan el Tesoro y la producción peninsular, y los que constituyen la industria antillana y las necesidades de su Erario.

Depende la paz moral de aquellas ricas provincias, más que de implantar reformas políticas inoportunas, de encontrar esa fórmula de armonía que regularice las relaciones comerciales con la madre patria y con los países que consumen los productos antillanos ó envían allí sus mercancías.

De ahí que, al formar el Sr. Becerra el nuevo presupuesto, si es que se decide a tomar sobre sus hombros tan ardua empresa, y si es que abandona la cómoda idea del señor Maura, de que los antillanos escojan por sí mismos el árbol donde aborrecen—que esto y no otra cosa significa el encargar a la Diputación única de Cuba que señale los impuestos de haya de pesar mucho el alcance de sus actos para conseguir la nivelación indispensable; porque ya no es posible sin exponerse a gravísimos peligros, que subsista la manifiesta anarquía administrativa, productora de un déficit anual, cuyo importe, acumulando a la Deuda capital e intereses, es causa eficiente de todos los males que pesan sobre el país.

Aguardamos á que el Ministro de Ultramar dé á conocer sus proyectos, para analizarlos sin pasión y con el criterio cerrado que debe sostenerse en los asuntos antillanos, el bienestar y la conservación de aquellas provincias para España aun á costa de los mayores sacrificios.

ACADEMIA ESPAÑOLA

Cuanto Madrid encierra de distinguido y culto, encontrábase ayer tarde en el nuevo palacio de la Academia.

Los acordes de la marcha real amenizaron á las tres de la tarde la llegada de la Real familia, que fué recibida en el pórtico del nuevo edificio por los señores Balaguer, Castro y Serrano, Comedran, Silvela, Fernández y González, en representación de la Academia; por los ministros de la Gobernación, Guerra, Hacienda y Marina, y por los generales marqueses de la Habana y Novalliches.

La comisión académica entregó á las egregias damas preciosos ramos adornados con cintas, con los colores nacionales.

Acompañadas á SS. MM. y A.A., las marquesas de Comillas y Miraflores, las condesas de Sástago y Superun da, el duque de Sotomayor y el marqués de Hoyos.

Vestida S. M. la Reina un precioso traje morado, cuerpo oscuro con encajes y capota blanca con encaje y flores.

El traje de S. M. el Rey era azul, con cuello blanco de encaje; la Princesa de Asturias y su Augusta hermana, trajes blancos de franela, con capota haciendo juego, y adornos de felpa.

La Infanta Isabel lucía un elegante traje verde, debrochado en terciopelo y capota de encaje.

La familia real dirigióse al salón de actos, ocupando el sillón presidencial S. M. el Rey, y sentándose á su derecha S. M. la Reina y la Infanta María Teresa, y á su izquierda la Princesa de Asturias y la Infanta Isabel.

Previo la venia de S. M. comenzó el Sr. Pidal la lectura de un hermoso discurso, verdadero himno cantado en loor de la lengua patria, que corresponde por su majestuosa elocuencia á la grandeza del monumento que se ha inaugurado.

Prolongados murmullos de admiración interrumpieron frecuentemente al ilustre presidente del Congreso en su lectura, y le proporcionaron un merecido triunfo al darle término.

El ilustre presidente de la docta corporación, señor conde de Cheste, leyó á continuación un erudito y notable discurso, en el cual se compendian los servicios hechos á la Academia por la dinastía reinante, y los trabajos por ésta realizados; discurso que fué también muy celebrado.

Terminada la ceremonia, la familia real visitó el edificio, conversando afectuosamente con la Comisión, y elogiando á los inspiradores y autores de la obra inaugurada.

Los discursos fueron entregados á SS. MM. y A.A. encerrados en elegantes carpetas.

La Academia ofreció al Rey un artístico tirso de laurel, mirto y oliva.

“EL NACIONAL”, EN PROVINCIAS

POR TELEGRAFO

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Viaje del Obispo.

Oviedo 1.º (7.30 n.).—Ha salido el Obispo para Covadonga con objeto de visitar las obras del Santuario. Celebrense en Grado una gran feria de ganado.—Naranjo.

Un motín.

Sevilla 1.º (7 n.).—En Ecija ha habido un gran tumulto á las puertas del Ayuntamiento por querer arrebatarse el pan que se repartía.

En Montellano 100 trabajadores hambrientos recorren las calles pidiendo pan.

En casi todos los pueblos de la provincia presenta la crisis obrera un carácter alarmante. Con recursos urgentísimos se evitará conflicto de orden público.—Vana.

¿Nuevo gobernador. Jaén 1.º (5.30 t.).—En el tren de esta tarde ha llegado el gobernador Sr. López Domínguez, posesionándose en su cargo.—Juna.

Banquete.

Bilbao 1.º (9 n.).—Los industriales bilbaínos obsequian con un banquete á los senadores y diputados por Vizcaya.

Se ha verificado un festival para allegar recursos á la peregrinación obrera que va á Roma.—Ori.

Lluvias.

Lérida 1.º (8.35 n.).—Hoy ha llovido, aunque poco abundante; pero beneficiará los campos de esta fértil comarca.—Carmonell.

Peregrinación obrera

Salamanca 1.º (9.35 n.).—De la diócesis de Salamanca irán á la peregrinación obrera cerca de 200 peregrinos.—Riff.

Estreno de Zaragüeta

Ciudad Real 1.º (6.15 t.).—Se ha estrenado en el teatro de esta capital la comedia Zaragüeta con extraordinario éxito.

La Millanés, Porta y Casals muy aplaudidos.—Lagena.

Regreso de el «Iseño».—Los generales Ortega, Macías y Linares.—El «Alfonso XII» y el «Gerona».—Martínez Campos.

Málaga 1.º (8 n.).—Hoy han llegado á este puerto, en el vapor Iseño, los generales Macías, Ortega y Linares, y parte del cuartel general.

Ignorábase hoy en Melilla el paradero del «Gerona» y «Alfonso XII». Déduse de aquí que si el general Martínez Campos regresa mañana á la Península, llegará en hora muy avanzada de la noche.—Mtsa.

Lluvias.

Avila 1.º (8 n.).—Después de quince días de vientos huracanados que perdían los campos, han caído grandes lluvias que tranquilizan á los labradores.—Lante.

H-rido.—La danza serpentina. Sorlia 1.º (7.30 n.).—En Tardel (Cuenca), ha fallecido un vecino á causa de las heridas que le produjo la caída de un pino que estaba cortando.

Han debutado en el teatro las señoras Mak y Armida, bailando la danza serpentina y cantando la bayadera.

Las presenta el comendador Mak con trabajos de adivinación.—Luis.

Córdoba 1.º (8.55 n.).—Esta tarde se ha verificado una numerosa reunión de obreros en el teatro circo del Gran Capitán, con objeto de formar una sociedad que se titulará Caridad sin límites, cuyo fin es socorrer y auxiliar sus necesidades y desgracias así como la falta de trabajo.

Hoy gran ansiedad por leer y conocer el primer número de El Nacional, habiendo mucha demanda de ejemplares para la venta.—El Correspondiente.

Reanimase la roblación.—Tiempo nublado.—Función de Beneficencia.

Santander 1.º (7.30 n.).—Se ha reanimado la roblación; hoy no exploraron los buzos por haber amanecido nublado, continuando enturbiadas las aguas.

La compañía Mila dió en la Plaza de toros una función á beneficio de la familia de las víctimas de la explosión del día 21.—Ara.

Salida para Madrid del Sr. Neira.

Lugo 1.º (7 t.).—El diputado á Cortes Sr. Neira sale hoy con dirección á Madrid. Le han despedido en la estación numerosos amigos políticos.—Glebles.

Banquete proteccionista.

Tarrasa 1.º (2.40 t.).—Se está celebrando el banquete proteccionista presidido por el diputado de este distrito Sr. Sala. Asisten más de 250 comensales.

Mientras comen, las músicas interpretan el Guernikako Arbola. Los aires nacionales son interrumpidos frecuentemente por entusiastas aclamaciones.

Hay en el banquete senadores, diputados á Cortes y provinciales, representantes de la industria y el comercio y prensa de Barcelona, Madrid y Bilbao.

En el momento de telegrafiar comienzan los brindis.—Pinto.

Música y discursos.

Tarrasa 1.º (5 t.).—Las músicas terminan la marcha de Cadix. El presidente de honor Sr. Durán y Bós da un viva á España.

El Sr. Maluquer censura duramente la apatía del pueblo español, incitándole á la unión para la defensa de sus derechos.

Lostúa ataca duramente los últimos tratados, lamentándose del estado en que se encuentra la producción agrícola.

Junoy comienza diciendo: «Bello es el espectáculo de unión que estamos dando todos los partidos y representaciones ante una sola idea; la defensa de la producción de la industria nacional.»

Nuestras ideas políticas las hemos dejado en la puerta como las dejamos en el Senado y Congreso cuando se suscitaban las cuestiones económicas.—Pinto.

Dice después Junoy que agradece profundamente las adhesiones leídas por el secretario, entre los cuales figuran una de Capalejas y otra inconfundible de Ganazo. Término su discurso brindando por los obreros de Tarrasa.

Toros.

Zaragoza 1.º (9.15).—Los toros de Carriquiri jugados hoy han sido buenos. Villita superior.—Eme.

Esperando «El Nacional»

León 1.º (2 t.).—Nótase entre los más caracterizados conservadores gran impaciencia por recibir el primer número de EL NACIONAL.—Juan Flores.

El campo.—Varela.

Torrel 1.º (4.25 t.).—La lluvia ha mejorado mucho los campos, lo cual ha reanimado grandemente á los labradores.

Se hacen comentarios muy favorables á la sentencia recaída contra Varela.—Nohales.

Nuevo gobernador.

San Sebastián 1.º (7 n.).—Llegó ayer el nuevo gobernador D. Godofredo Besson, encargándose inmediatamente del mando de esta provincia.—Melo.

Artilleros en Melilla.

Vitoria 1.º (5.55 t.).—La cuarta batería del regimiento de Vitoria quedará en Melilla hasta la demarcación de la zona neutral.

Hay en esta capital bastantes enfermos del dengue.—León.

Viajeros.

Vigo 1.º (7 n.).—Llegó el director de minas de Pentas Mr. Waudenberg. Marchó á Tarragona el administrador de aquella Aduana, Sr. Marqués.—El correspondiente.

don de aquella Aduana, Sr. Marqués.—El correspondiente.

Fiestas en honor de San Vicente Ferrer.

Valencia 1.º (10.40 n.).—Han empezado con extraordinario lucimiento las fiestas en honor de San Vicente Ferrer.

Con este motivo ha acudido á la capital gran número de forasteros, viéndose las calles muy concurridas y los espectáculos bastante animados.

El Sarapión.

Burgos 1.º (5.15 t.).—En Villavieja, partido de Castrogeriz, se ha desarrollado con gran fuerza el sarapión, ocasionando muchas defunciones en los niños.

Se han adoptado medidas.—Correspondiente.

La viruela.—El tiempo.

Logroño 1.º (6.5 t.).—Se ha presentado la viruela en Calahorra. El Gobernador ha dictado órdenes oportunas para atajar el mal.

Hoy ha llovido, lo cual tiene muy satisfechos á los labradores.—Noé.

Reyería.—Zaragüeta

Orense 1.º (8.43 n.).—En una riña de canteros, uno de ellos amenazó á un guardia, que se vio precisado á defenderse con el sable, hiriendo á otro guardia en la mano.

Se ha estrenado con gran éxito la comedia Zaragüeta.—Curapagos.

El temporal.

Murcia 1.º (8.25 n.).—Los daños ocasionados por el temporal en la vega de Orihuela, son considerables.

Continúan decreciendo las aguas, habiendo desaparecido por completo todo temor de inundación.—Hernán-Gil.

Excursionistas americanos.

San Sebastián 1.º (8 noche).—Esta mañana, en el tren procedente de Lugo, han llegado á esta capital los excursionistas norteamericanos, alojándose en el Hotel de Londres.

Al medio día han recorrido las principales calles de la población y visitado los edificios públicos.

Muéstranse encantados de los sitios pintorescos que embellecen los alrededores de San Sebastián.

Mañana saldrán para Biarritz.—Melo.

Población alarmada.

Granada 1.º (1.15 n.).—La población está alarmada con los audaces robos que ocurren con tanta frecuencia.

Se agencia la crisis proletaria. El Ayuntamiento procura dar solución al conflicto. Monar.—Correspondiente.

Súplica de caldad.

Orense 1.º (10.40 n.).—A instancias del vecindario, el Obispo y el Alcalde han telegrafiado al Comandante general del 7.º cuerpo de Ejército, interesándole en favor de los procesados por el motín de Septiembre.

El general Moltó contestó que haría lo posible para tener la mayor benevolencia dentro de la justicia.—Curapagos.

Dinero para Sagasta.

Logroño 1.º (9 n.).—Van recogidas por suscripción treinta mil pesetas para las fiestas de San Mateo. Discútese la época en que han de celebrarse estas fiestas.—Nael.

Buen tiempo y mal tiempo.

Albacete 1.º (8 n.).—Las abundantes lluvias mejoran las siembras en esta provincia.

La testamentaria de un Duque.

Bilbao 1.º (1.15 m.).—Anoche se reunieron los principales accionistas del Banco de Castilla, para discutir y tratar sobre el asunto del Duque de Osuna.—Ori.

Alcalde muerto.

Bilbao 1.º (2.30 m.).—Al derribar un árbol corpulento en Arrieta, cogió al Alcalde y lo dejó muerto en el acto.—Ori.

Crecida de los ríos Onar y Ter.

Gerona 1.º (12.30 n.).—A causa de las lluvias han crecido los ríos Onar y Ter. El mercado de hoy sin transacciones.—Portillo.

Artistas aplaudidos.

Badajoz 1.º (12.45 m.).—La compañía dramática «Manini» actúa con éxito extraordinario en este coliseo, Amato aplaudidísimo.—Correspondiente.

Orden restablecido

Córdoba 1.º (6 m.).—El círculo conservador ha acordado poner un tren especial para conducir á Sevilla el día del juicio oral á los concejales procesados de este Ayuntamiento, al defensor de ellos don Santos Isasa. Estos señores irán acompañados también hasta Sevilla por una comisión del partido conservador.

Se ha restablecido el orden en Rute sin consecuencias ni desgracias personales.—Correspondiente.

La cuestión obrera.—Entórro

Córdoba 1.º (12.50 m.).—Vuelve á presentarse mal aspecto la cuestión obrera en esta provincia, en donde realmente falta trabajo, especialmente en Lucena y Rute.

Verificóse en Puente Genil el entierro del maquista y fogonero que murieron por causa del descarrilamiento. Asistieron autoridades y población en masa.—Correspondiente.

El compañero Iglesias.

Coruña 1.º (12 m.).—Celebróse meeting socialista en el Ferrol, disertando en él el propagandista Iglesias.—Correspondiente.

Emilio Mario.

Coruña 1.º (10 m.).—Éxitos extraordinarios consigue la compañía del teatro por Emilio Mario.

Capillo y Tuillier muy aplaudidos. Gustan mucho las señoras Cancio, Alvera y todos los demás artistas.

Mario festejado por la buena sociedad coruñesa.—Correspondiente.

Viajera ilustre.

Alicante 1.º (7 m.).—Ha fondeado en este puerto el *Dathe Trieste*, en que viaja de incógnito una princesa austriaca, con el título de condesa Eppan.—Temor.

Averías del «Legazpi»

Cádiz 1.º (3 m.).—El *Legazpi* no ha podido hacerse á la mar por las averías que tiene, y ha entrado en el arsenal.—Nadal.

Regreso de Martínez Campos.

Cádiz 1.º (2 m.).—Cesó temporal. Saló el crucero *Alfonso XII* con la insignia de Almirante para Melilla. A su bordo regresará el General Martínez Campos.

El crucero *Gerona* ha zarpado también de este puerto con rumbo para Melilla y con objeto de transportar tropa para esta plaza.—Correspondiente.

Cesó el temporal.

Almería 3.º (9.15 n.).—Cesó temporal. Han salido retrasados los vapores *Gran y Luis Cuadra*, y no llevan correo.—Correspondiente.

Instituto de Vacunación.

Segovia 1.º (10 noche).—Se ha inaugurado en esta capital un instituto de vacunación que dirigirá el señor Acinas.

Representada con éxito admirable la comedia de Ramos y Vital Zaragüeta.

Suspensión de obras.

Valladolid 1.º (10.15 n.).—Informes particulares permiten asegurar que el alcalde de esta capital ha recibido una exposición de varios concejales pidiéndole decreta la suspensión de las obras del edificio destinado á nuevo Consistorio.—Leira.

Enfermo.

Badajoz 1.º (10 n.).—Encuétrase enfermo en Laguardia, el jefe del partido conservador de esta provincia el Sr. Albarrán.—Elio.

Tres niños fugados

Albacete 1.º (10 m.).—Tres niños valencianos, fugados de la casa paterna, han sido detenidos en Almería, ocupándose de ellos varias alhajas y objetos de valor.—Correspondiente.

Tífus en Granada

Granada 1.º (11.35 n.).—Desarrollo tífus gripe cárcel Audiencia por incapacidad edificio condiciones antihigiénicas.—Monarro.

Los brindis del meeting.

Tarragona 1.º (11 n.).—Ha terminado el meeting. Los Sres. Junoy, Maluquer y Viladó pronunciaron discursos energéticos contra tratados, expresando que si el Gobierno hace cuestión de Gabinete su aprobación, ellos la harán cuestión patria. Llegaron brindó por la Liga producción vizcaína, guipuzcoana, vallsolietana que defienden la producción nacional.

Los comensales felicitaron á los organizadores del meeting, reconociéndoles por la opinión sensata que el acto ha revestido verdadera importancia por el compromiso adquirido de los representantes en Cortes de defender cuestiones económicas y arancelarias.—Pinto.

REQUIM POLÍTICO

Y sucedió lo que tenía que suceder, dada la vida maleante y política que llevo por ese mundo de Dios.

Tantos sobresaltos, tantas contradicciones, tantas ambiciones y tantos gozados, dieron al traste con mi flaca naturaleza y el político que fué causa de tanta amargura, se murió de la manera más dulce posible, pues dicen los médicos (si esta vez acertaron) que morí de diabetes sacarina.

Cerré los ojos á la luz, y un angel instantáneo, mi espíritu que pagaba por desahisarse de la materia y volar en solicitud de la misericordia divina de que tan necesitado se hallaba, se encontró sujeto más que nunca á lo que ya era mi cadáver mientras una voz misteriosa me decía que en tan horrible situación debía de permanecer en tanto que no hubiera un alma cristiana que con sus oraciones me abriera las puertas del cielo.

¿Dónde encontrar este alma?—pensé yo—sumido en la más grande de las desesperaciones, recordando mi vida sin afectos, y sin caridad, y viendo que todos ponían en sólo mi espíritu por acordarse tan sólo de lo que fué mi cuerpo, y al que iban á adorar con toda clase de cintas, bandos y cruces.

No había transcurrido una hora de mi muerte cuando mi casa, que ya era pequeña para contener la gente que venía á enterarse de mi estado, más que por afecto mi persona, por deberes oficiales y cortesía política, se vio visitada por tres doctores que se habían ofrecido á embalsamarme mientras otros dos querían á todo trance llevarse, el uno mi corazón, y el otro mi cerebro, por ver sin duda si encontraban en estas vísceras muertas, el secreto de mis triunfos políticos que sólo lo hubiera encontrado en otra víscera que no se encuentra en el estómago.

¡Pero el señor,—decía—que ni aun después de muertos tengamos tran-

quilidad los personajes políticos; y pensaba con envidia en los pobres que mueren obscuramente y son enterrados sin más ruido que el de las benditas oraciones que á mi me faltaban y bajo la humilde cruz de madera, representación de aquella oración que murrió el amante de los niños y de los pobres; Nuestro Señor, Jesucristo.

De las manos de los médicos que con sus inyecciones desinfectantes y extirpación de vísceras, me dejaron como muerto en muerte ya que en vida no pudieron hacerlo, me entregaron al brazo secular de mis criados que acabaron por vestirme y echarme encima todas cuantas cruces, bandos y cintas habían puesto sobre mi pecho en mi larga carrera, bien la deslealtad, bien la vanidad, ó bien ambas cualidades reunidas.

Una vez lavado, afeitado, y casi *trufado*, por los doctores que no se dieron punto de reposo hasta dejarme con un aspecto de hombre sano que ni en los días de más salud tuve, me trasladaron sin cerebro y sin corazón, es decir, sin las dos cosas que en toda mi vida había necesitado, á la sala donde supuse me expondrían á la curiosidad pública, no sin que antes un escultor sacase mi mascarilla, y un pintor trasladase al lienzo mi inmóvil fisonomía artificial y profanamente embellecida por el arte de los embalsamadores.

Como ya había entrado en caja pensé con fruición me dejarían descansar; pero la vanidad diosa, á quien había consagrado mi existencia, se complacía en atormentarme haciéndome oír diálogos del siguiente, que sostuvieron dos de mis criados:

—¿Sabes, Juan, cuándo será el entierro?

—Hoy es lunes, de modo que hasta el viernes ya puede esperar S. E. —¿Y lo vamos á tener en casa hasta ese día?

—No, mañana lo llevan á la Presidencia, y allí estará para que lo vea todo el mundo tres días.

—¿Anda, anda, y que no se va á lucir poco después de muerto? El entierro será cosa de ver.

labrería que en él había empleado para defender un día lo que atacaba en el siguiente; después el Ministerio recordándole el interés político y la ambición personal triunfando de la justicia y de la equidad; más tarde el Circulo que traía a mi memoria las mentidas amistades de los que me adulaban por conveniencia; en seguida las tropas que ponían ante mis ojos las víctimas sacrificadas por mi ambición en cuantas revueltas y sublevaciones necesitaba utilizarlas en nombre de la libertad para mi medro personal; y por último el Palacio del que tantos honores recibí y pagué con la más negra ingratitude de mi vida.

¡Infelices! Pretendían hacerme un favor paseando mis miserables despojos, y no hacían más que prolongar el sufrimiento de quien, como yo, solo necesitaba de las oraciones de un alma cristiana.

Llegábamos al Cementerio. La campana de la capilla anunciaba con su triste tañido mi entrada en el Campo Santo. Sentí que me colocaban en el suntuoso y cuando me consolaba la idea de que todas las vanidades del mundo vendrían a estrellarse en la piedra de mi sepultura como se estrellan las olas en las rocas de la costa, oí hablar de mausoleos, estatuas, veladas literarias y funerales, en los que artistas eminentes formarían un programa que seguramente había de admirar por lo hermoso, si bien resultaría unas honras fúnebres que antes que en la iglesia tendrían su natural asiento en el teatro de la Opera.

Empezó a desfilarse duelo, y cuando solo, abandonado de todos, y sin esperanza de perdón, pero lleno de cintas y flores, pensaba con Becquer

J. G. LANDERO

COMERCIO EXTERIOR

De los resúmenes mensuales de la estadística del comercio exterior correspondientes al mes de Febrero próximo pasado, resulta que se ha recaudado por todos los impuestos a cargo de la Dirección general de Aduanas 12 236.402 pesetas, de cuya suma corresponden 5.896.814 pesetas por aguardiente, azúcar, bacalao, cacao, café, harina de trigo, petróleo, trigo y demás cereales; de todos estos artículos, el trigo es el que mayor rendimiento ha dado, elevándose a la cifra de 3.664.325 pesetas, y el que menos el azúcar, que sólo se halla representado por 268 pesetas.

El valor de las mercancías importadas asciende a pesetas. 64.762.568 Y el valor de lo exportado a 45.131.197

Diferencia en favor del comercio de importación. 19.631.371 El vino común exportado al extranjero se eleva a la cifra de hectolitros 336.666, en los cuales Francia ha consumido 230.381, marcándose cierta tendencia a la liga, pero en cambio parece que en la América extranjera halla colocación, aunque en pequeñas cantidades.

El movimiento de buques durante el mismo período ha sido el siguiente: Entradas: Comprendiendo los cargados y en lastre, nacionales y extranjeros, de vela y de vapor 1.406, que representan la capacidad total de 1.065.258 toneladas de arqueo, y 285.371 de 1.000 kilogramos de descargas. Salidas: Por iguales conceptos 1.261 navas con 961.047 toneladas, y 581.459 de 1.000 kilogramos de mercancías cargadas.

ASUNTOS MILITARES

Necesitaremos justificar esta sección de nuestro periódico? Pasaron, por fortuna, los tiempos en que las cuestiones militares al público y en los que, por desgracia—como observó algún tanto dolorido Villamartin—existía un ejército, si con grande amor a la práctica, muy poco afecto a la teoría.

Contadas son, por el contrario, las personas de cierta cultura que, al presente, dejan de comprender con cuánta grande interés debe ser educada la vida del soldado por todos los ciudadanos para evitar que en el porvenir más o menos remoto tenga el país que llorar su indiferencia en la materia. A su vez, el ejército ha experimentado en orden a la actividad intelectual y a su perfeccionamiento orgánico una tan radical transformación, que en todo lo relativo a los capitales problemas que hoy se hayan planteados, apenas si existe entre los que visten uniforme por deber profesional, quien no tenga ideas propias o cuando menos noticia de las extrañas.

Hay pues, que atender, por una parte, a la conveniencia y hasta a la oportunidad de recoger en el periódico esas grandes corrientes de la opinión militar que por modo directo y poderoso trascienden al aspecto social y político de la nación; porque no es licito desentenderse, sin grave riesgo, de las manifestaciones progresivas y de los deseos patrióticos de una institución que forma parte principalísima de la vida del Estado y de la existencia nacional. Al mismo tiempo, quién duda que es deber y no secundario de la prensa, luego de inspirarse en aquellas grandes corrientes, popularizar las cuestiones de la milicia, llevándolas no ya al pensamiento y a las ideas de los militares de profesión, sino al pen-

samiento y a las ideas de toda clase de lectores?

Las instituciones militares no se improvisan. Bastan hombres y dinero para poder levantar ejércitos y hasta obtener los favores de la fortuna en la guerra; pero la fortuna es inconstante y tras los ejércitos vencidos se van pedazos del territorio. La nación que carece en trance tal de instituciones militares, obra exclusiva de la paz y de largos años de preparación y estudio, comprende tardíamente que de poco sirve pasar revista a huestes numerosas, brillantes y animadas de héroe ardor, si los principios y las reglas que las generaciones deben transmitir para transformar las fuerzas militares, y aplicarlas convenientemente, no han logrado carácter nacional.

Los ejércitos son fuerza producida; las instituciones militares son la fuerza generatriz. Aquéllas son medios del Estado. Las últimas constituyen uno de sus fines más importantes; porque las instituciones militares crean los ejércitos, les dan conocimiento de permanencia que logran rehacerlos, cuando sobrevienen reliquias por vicisitudes desgraciadas de una campaña.

Las instituciones militares exigen, por tanto, que penetre en el espíritu público el principio de asociación directa y efectiva de la nación, a los efectos del esfuerzo común que la defensa del territorio y el poder militar del país presupone.

Si desprecio se examina, pocas cuestiones existen, desde el punto de vista del interés personal, más digna que ésta de la atención de los ciudadanos. La ley lleva sus hijos a las filas, donde si reciben honor, pueden recibir la muerte. De sus arcas sale el dinero con que se sufragan los gastos considerables que los ejércitos originan. De la acertada organización de esos elementos de defensa que impone grandes sacrificios al contribuyente, depende que el sacrificio no resulte estéril, y que en la hora del peligro grandes intereses puedan honrosamente a los gastos. En orden a la vida interna de la nación será lo propio a los pretorianos, que gozar de esa bienandanza que origina una disciplina asentada sobre sólidas bases, y vivificada por la interior satisfacción? Puede serle indiferente al ciudadano la posibilidad de que un estado de perturbación le arranque de la vida del derecho para dejarlo caer, entre despierto y dormido, en la vida de lo arbitrario y de lo excepcional?

Nunca, como ahora, recientes los sucesos que han hecho converger las miradas de todos sobre nuestro estado militar, fueron las circunstancias tan oportunas para el estudio de los grandes problemas que esos mismos sucesos han dado notoriedad y relieve.

La organización, condenada a continuar mudanzas como enfermo que agoniza; el elemento móvil en condiciones tristísimas; escasos el poder verificar rápidamente esa transición fundamental que da la medida del útil empleo en la paz de las tropas destinadas a combatir; la defensa del territorio bastante incompleta; el ejército activo anhelando algo más que el monótono servicio de guarnición; las reservas aguardando vestuarios y asambleas periódicas; las unidades orgánicas afectadas de anemia... El estado de guerra, hacia el cual se ha progresado, si no en conjunto, en ciertas partes al menos, justo es decirlo, de algunos años acá, es todavía lo imprevisto y casi habrá que esperar de la exaltación patriótica, del delirio de una precipitación generosa y fúnebre.

La razón de todo esto, aparte de en ciertas equivocaciones dolorosas, hay que atribuir a causas muy complejas de esas que se imponen a los que mandan y a los que son mandados, por fatalidad histórica. Pero es llegada la hora de pensar con resolución en la manera de salir del estado en que nos hallamos, examinando las actividades de la nación, con util aprovechamiento, hacia el punto donde se vigorizan y bajo el imperio del organismo militar llamado a contener las energías que revelan el poder y la grandeza de un pueblo.

A esta obra, verdaderamente patriótica, a la que todos, penetrados del alto interés nacional que las instituciones militares representan, deben contribuir con entusiasmo y con fe, porque surge de la necesidad que es aquilley de vida, daremos nosotros modesto, pero convenido auxilio, interpretando las aspiraciones que signifiquen mejora y progreso, contrastándolas a la piedra de toque de las conveniencias técnicas y de la conveniencia nacional, sin perder jamás de vista los sagrados derechos y las grandes glorias que el ejército y la marina simbolizan.

“EL NACIONAL” EN EL EXTRANJERO

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Cleveland apone su veto al “Bland Bill”.—Consecuencias del Mensaje presidente al.

New York 1.º de Abril.—El presidente Mr. Cleveland ha opuesto su veto al Bland Bill, desbaratando de este modo los planes del partido democrático.

Al realizar este acto, que la Constitución permite al presidente de la República, Mr. Cleveland hace un resumen de las razones que han motivado su determinación, y fundándose en las condiciones financieras del país, proclama la necesidad de hacer frente a las dificultades que se presentan para neutralizar el efecto de pasados errores.

del Tesoro expedidos en forma tal, que facilite la asimilación de la plata con el papel-monedero.

Tal afirmación envuelve una esperanza para los defensores del antiguo Silver-bill y amenaza al mercado monetario con una perturbación que traería consigo la dificultad de resolver la cuestión de tarifas y la paralización de los negocios.—El correspondiente.

El militarismo en Alemania.—El emperador Guillermo piensa reformar el ejército y la marina.—No h y desarme.—Entrevista de emperadores.

Perito 1.º de Abril.—Acabo de saber por conducto de un alto funcionario de la corte que está al corriente de cuanto ocurre en ella, que el emperador no piensa prestar apoyo alguno a la idea del desarme general, sino que por el contrario, estudia en este momento un proyecto de reformas en el ejército y en la marina con el objeto de dar mayores elementos a ambas instituciones armadas.

El Ministro de la Guerra, General Bronsart von Schellendorf, apoya resueltamente los planes del Emperador y la prensa liberal, representada por periódicos tan importantes como Germania, Taegliche Rundschau y Volkszeitung empiezan a publicar artículos de protesta ante el temor de que se presente en el Reichstag una proposición en tal sentido.

Circula la noticia de una próxima entrevista del Emperador Guillermo con el Czar de Rusia en Helsingfors, durante el próximo verano.—El Correspondiente.

Ante la tumba de Kossuth.—400.000 visitantes.—Tranquilidad completa.

Buda Pesth 1.º Abril.—Han visitado hasta hoy la tumba de Kossuth más de 400.000 personas. Se ha verificado el entierro sin incidente alguno. El Gobierno austriaco no ha tenido representación alguna en el mismo.

Tranquilidad completa.—El Correspondiente.

El questor de Roma declarado cesante Roma 1.º de Abril.—Crispi ha decretado la cesantía del questor de Roma por no haber hecho las diligencias oportunas para la captura del autor del atentado del Monte Citorio.—El Correspondiente.

Congreso socialista.—Excitación a los españoles

Vien 1.º de Abril.—El Congreso socialista de Viena acordó iniciar una enérgica campaña entre los campesinos, dirigiendo una excitación a los socialistas españoles.—El Correspondiente.

Manifestación franco-rusa.—Emigración con motivo del calor

París 1 (4 t.).—Se ha verificado en Vichy una gran manifestación franco-rusa.

Con motivo del gran calor que reina en París, y que es impropio de la estación, son muchas las familias que marchan al campo.—Delatte.

Gimen político en Servia.—Explosión en la fábrica de Gordite en Waltham Abbaye

London 31 Marzo (Recibido el 1.º de Abril a las cinco de la tarde).—Según telegrama recibido desde Viena por el Standard, el jefe del partido progresista servio de Goraschicka ha sido asesinado por los radicales.

Una nueva explosión ha tenido lugar en la fábrica real de Cordite en Waltham Abbaye, cuyo siniestro ha sido motivado por la acción de un fulminante que prendió fuego a una gran cantidad de pólvora de algodón y nitroglicerina.

No ha habido desgracias personales ni pérdidas de consideración; pero la alarma ha sido muy grande, pues el efecto fué parecido al de un terremoto.—El Correspondiente.

Los efectos de la electricidad.—Muerte instantánea en una quinta de Cannes

Cannes 31 de Marzo (recibido el 1.º de Abril).—En la villa Eloissa, propiedad de madame Morel, ha tenido lugar un accidente desastroso. A causa de una tormenta se había roto el cable eléctrico que suministraba el fluido para el alumbrado del edificio.

Madame Mord quiso recoger uno de sus extremos; pero el cocher de la quinta se adelantó al deseo de la duena de la misma, con tan mala fortuna, que, estallando un circuito, recibió una formidable descarga que le dejó carbonizado en el acto.—El correspondiente.

Los anarquistas.—Medidas internacionales.—Prisión de Ramón Gabarro

París 31 Marzo (recibido el 1.º de Abril).—Hasta ahora no se confirma en modo alguno que ningún Gobierno haya tomado la iniciativa para proponer un medio de entablar una acción mancomunada contra los anarquistas.

El anarquista Ramón Gabarro, que ha sido preso en París, es natural de Manresa, tiene 27 años de edad y está reclamado por los tribunales de Barcelona, no solamente por profesar ideas anarquistas, sino también por delitos comunes, entre los que figuran estafas, falsificaciones y violación de correspondencia telegráfica, por cuyo último delito había sido sentenciado a dos años de reclusión.—Debatte.

La recolección del Brasil

Montevideo 31 Marzo.—Telegramas participares recibidos del Brasil, anuncian que el almirante Peixoto, está decidido a invadir el territorio de Santa Catalina.

ASAMBLEA REPUBLICANA

SESION PREPARATORIA

Las primeras dificultades.

Antes de que comenzara, se habla ya de diferencias surgidas entre los partidarios de la elección de presidente de la Junta Directiva del partido en favor del Sr. Llano y Pensi, y entre los que sostenían la del señor Ezquerdo.

La cuestión, sin embargo, tendrá satisfactorio desenlace.

Dicen que existe en Madrid una carta dirigida por el Sr. Ruiz Zorrilla a un su amigo, en la cual parece decir poco más o menos:

«A Ezquerdo lo necesito yo para otras empresas más fecundas, que no para presidir juntas; es necesario, pues, que se prescinda de él, en absoluto para cargo alguno.»

Y con esta orden democrática se arreglará el conflicto de la familia revolucionaria.

La sesión.

A las diez y media de la mañana se presentó ayer en el escenario del antiguo teatro de la Infancia (hoy Roma) el Sr. Llano y Pensi, acompañado de los secretarios señores Ginnard de la Rosa, y Zuazo.

En el escenario también, destacábase las figuras republicanas de los señores Catena, Romero Gil Sanz, Muro, Hidalgo, Saavedra, Ballesteros, Nebreda, Ojeda y Rodríguez (D. Calixto).

El presidente hizo un discurso de bienvenida a los representantes de las provincias; les habló de sacrificios, de abnegación, de heroísmos y de tristezas, terminando por declinar en la asamblea los poderes y autoridad que ejercía la actual junta directiva.

La mesa de edad

A propuesta de los allí congregados, se acordó que se eligiera por indicación de la junta directiva que cesaba, y acto seguido se leyeron estos nombres.

Sr. Lagier, representante de Alicante, presidente; Sr. Montero, representante de Burgos, secretario; Sr. Gómez Chais, representante de Málaga, secretario.

El Sr. Lagier hizo su speech, y no le llamó Dios por el camino de la oratoria. Fué brevísimo, y se pasó a otro asunto.

Las actas

Un secretario leyó los nombres de los representantes que las han presentado. El número de ellas, sin contar las que faltan por examinar, se aproximará al número de las que ayer indicamos.

La comisión de actas

A propuesta de la mesa, y no por comisión nominadora, fueron designados los Sres. Carande, Campillo, Calleja, Perales y Fontilla.

Y previa consulta con los individuos más salientes del partido, bajó del escenario el Sr. Zuazo, y dirigiéndose desde las butacas a sus correligionarios, dijo: «Creo interpretar el sentimiento de todos vosotros, si propongo que la sesión se suspenda en señal de duelo por la desgracia inmensa que aflige a nuestro jefe D. Manuel Ruiz Zorrilla.»

—Aprobado, aprobado.

Pidió la palabra, y un representante de provincias añadió «que no sean solo los madrileños los que se asocien a aquel sentimiento; que consiste, que en nombre de los representantes de las provincias hacemos igual demostración de duelo.»

Tableau.

Las futuras sesiones.

Se acordó que las próximas comienzen desde hoy y en el mismo local desde la una a las siete de la tarde.

En la de hoy continuará la preparatoria de suspensión ayer.

LOS RESTOS DEL MACHICHACO

Desapareció el peligro.

TELEGRAMA OFICIAL

Santander 1.º (7 t).—Gobernador al ministro.—Reunidas bajo mi presidencia las juntas de autoridades y técnica con objeto de conocer el resultado de las operaciones efectuadas con los restos del vapor Cabo Machichaco, la técnica manifestó su satisfacción por haber ya desaparecido el peligro que amenazaba a esta población. Los señores que la componen manifestaron por modo claro y terminante, que no creyeron posible la existencia de materia alguna explosiva entre los restos del expresado vapor. Que opinan es imposible hubiera dinamita o nitroglicerina que no haya hecho explosión después de las reñidas en toda la superficie ocupada por el buque, y que en su opinión solo resta reconocer los resultados para acordar la forma en que ha de procederse a los trabajos de extracción, trabajos ya en condiciones normales.

La junta oyó con la mayor complacencia estas manifestaciones, haciéndolas suyas y dando por terminado trabajos que pudieran llamarse de salvamento, restando sólo los ordinarios de extracción de restos.

ACADEMIA DE MEDICINA

Ayer tarde se verificó la recepción del distinguido doctor D. Adolfo Moreno Pozo, presentando el acto un numeroso é ilustrado público entre el que figuraban la mayor parte de nuestras notabilidades médicas.

El nuevo académico tiene una brillante historia profesional y es autor de un Tratado de Patología general quirúrgica, declarado de texto en nuestras universidades.

El discurso del Sr. Moreno Pozo ha versado sobre el tema siguiente: «Constitución de la Cirujía desde su origen hasta la época actual.»

Al Sr. Moreno Pozo le contestó en nombre de la corporación el doctor Cortajarena.

Ambos señores académicos fueron muy aplaudidos.

HOSPITAL PROVINCIAL

En la mañana de ayer se verificó con gran solemnidad en este asilo benéfico, el solemne acto religioso de administrar la Comunión Pascual a los enfermos que, en número de 1.500, ocupan actualmente el establecimiento.

A las nueve de la mañana dijo-se en la iglesia solemne misa mayor oficiando el capellán mayor del cuerpo de Beneficencia, ayudado por capellanes de la Real Archicofradía de la sacramental de Santa María.

Terminada la misa, organizóse la procesión, presidida por el diputado provincial, visitador del establecimiento, D. Lucio Alvarez Rodríguez, y los diputados provinciales señores Monasterio, Molina y Mathet.

El palio era llevado por seis médicos de la casa, y en pos de él acompañaban a S. D. M. gran número de diputados provinciales con su presidente a la cabeza, el director del establecimiento Sr. Serrano, el decano del cuerpo de Beneficencia Sr. Alcáide y un escogido público, cerrando la marcha una compañía con músico del batallón de cazadores número 7.

La comitiva recorrió todas las salas del establecimiento, administrando la comunión a cuantos enfermos estaban en condiciones para ello.

Durante el acto, la música del Hospicio, colocada en el gran patio central, ejecutaba piezas escogidas.

Terminada la ceremonia, los invitados fueron obsequiados en el buffet espléndidamente.

El orden ha sido admirable, gracias a las oportunas y acertadas órdenes del Sr. Alvarez Rodríguez.

Tanto las galerías como las salas, hallábase artísticamente adornadas con tapices, arbustos, etc.

Los enfermos fueron obsequiados con una comida extraordinaria.

TRIBUNALES

El juicio oral de hoy

Hoy se celebrará en la Sala primera del criminal de esta Audiencia el juicio oral, por jurados, en la causa que por asesinato en la persona de un matutero se sigue a Eusebio Penagos y Victor Hidalgo, dependientes del resguar o en la fecha en que se cometió el crimen.

Actuará como representante del ministerio público el señor Ciudad y defenderán a los procesados los señores Muñoz Rivero y Hernández Alejandro.

El testamento falso

Por la festividad del día no actuó ayer el juzgado que entiende en el testamento falso.

Si para hoy hubiera ingresado ya en la Cárcel Modelo el marido de la Basconiña, Bernardo García Almanza, a quien se espera de un momento a otro, se dedicará casi todo el trabajo del día en la indagatoria de Almanza, una de las diligencias que faltan para terminar el sumario.

Otra noticia

Hoy se celebrará en el juzgado municipal del distrito de Buenavista un juicio de conciliación entre el procurador D. Carlos de Santiago, en representación de los Sres. Arribas y Serrano y D. Enrique Ralero.

Si no hubiera conciliación, el asunto, que motiva el acto, que son unos comunicados insertos en La Epoca con el título de «Varias falsedades», pasará a primera instancia.

EL INCENDIO DE ANOCHE

A las diez y cuarenta y cinco de la noche de ayer se declaró un violento incendio en la calle de Fuencarral, núm. 141, en la tahona de Baltasar García conocido por Galanote, que afortunadamente constaba de un sólo piso.

El incendio fué ocasionado por el desplomarse de la capilla del horno que hizo saltar el fuego, llegando a la leñera, donde habían sido depositados la vispera seis carros de ramaje de roble.

La propagación del incendio fué inmediata y enérgica, siendo pasto de las llamas la tahona, donde el dueño con su familia se hallaban entregados al reposo. Precipitadamente y sin darles tiempo a salvar otra cosa que los colchones y las mulas, salieron a la calle presos del terror consiguiente.

Un hijo del dueño que cuenta 17 años de edad, llamado José, estaba dormido de manera tan profunda, que al ser llamado por un hermano suyo de 22 años, se resistió a abandonar el lecho volviéndose por tres veces consecutivas a él cuando su hermano Manuel García le arrastraba fuera. Entretanto el fuego cerraba toda salida amenazando sepultar a los dos hermanos entre los escombros ardientes. No quedaba un minuto que perder, y comprendiéndolo así Manuel, llevó en brazos a su hermano José a punto que las llamas se señoreaban de aquel recinto.

Después de las once y media llegaron las primeras bombas, é inmediatamente una de ellas situó en los cocheros de la funeraria, para desde allí asegurar que el fuego no prendiera a las medianeas de las casas 137 y 139, propiedad de D. Enrique Arrollo.

El fuego, sin embargo, hizo presa en todo el local y todo lo que él encerraba ha sido pasto de las llamas, pues solo han podido salvarse unas pocas ropas y cuatro mulas.

Las existencias de trigo, harina y leñas era de mucha consideración. Solo de harina se han quemado 600 sacos.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

A la una y media, asegurada la localización del incendio, abandonaron el lugar del siniestro el gobernador inferno Sr. Madrid Dávila, el alcalde Sr. Romanones, el juez de guardia Sr. Maroto y el coronel de orden público Sr. Morera.

El arquitecto municipal Sr. Uricoste y el jefe de bomberos Sr. Trillo

han trabajado de una manera desesperada, pues luchaban con la presión del agua del canal que allí acusa poco desnivel.

A la hora en que nos retiramos del lugar del siniestro continúa el fuego, pero está asegurada su localización.

El aspecto que presentaba la calle Fuencarral no podía ser más pintoresco y animado. Todos los coches de la empresa funeraria «New Funerary» ocupaban la calle en doble fila en desusada mezcla de clases y colores, alternando con el severo tren entulhado el blanco con urnas de cristal y el centro de la calle lleno del servicio de bombas con farolillos rojos, entre arroyos de agua negra que llegaban hasta la Glorieta de Bilbao.

NOTICIAS

SU ESOS

En la mañana de ayer la policía detuvo en la calle de Hortaleza, junto a la iglesia de San Antón, a un sujeto apodado el Valenciano, que acababa de sustraer el reloj a don Martín Flores.

En su domicilio, calle de Toledo núm. 10, piso bajo, intentó suicidarse ayer una joven de 27 años de edad, llamada Juana de la Grana.

En grave Estado ingresó en el Hospital de la Princesa, ignorándose los móviles que la impulsaron a tomar tan funesta resolución.

En la calle de las Huertas número 67 principal, se declaró en la mañana de ayer un ligero incendio, que fué sofocado al poco rato.

En las inmediaciones del depósito judicial de cadáveres riñeron dos sujetos, y uno de ellos, llamado Julián del Nuevo y López, resultó gravemente herido.

En la calle de Hortaleza, número 81, piso 4.º, se cometió un robo consistente en 1.000 pesetas en alhajas y 60 en metálico. En la puerta se hallaron señales de violencia, pero no así en los baules y cómodas, que se encontraron abiertos, y de los que no faltaba ropa alguna.

Se ignora quiénes sean los autores.

A las tres de la madrugada de ayer, en la carretera de Vicálvaro, fué herido gravemente José Espuru, que regresaba a Madrid con varios amigos.

El herido fué curado en el Gabinete médico del barrio de Salamanca, y el agresor fué preso por la Guardia civil que prestaba servicio en la carretera.

Por suponerla autora de un robo de alhajas cometido en la calle de San Marcos, núm. 2, ha sido detenida por la guardia municipal 204 una joven llamada Julia.

El gobernador civil señor duque de Tamames, continúa enfermo, si bien anoche se había iniciado la mejoría.

Con tal motivo, no podrá presidir hoy la sesión inaugural de la Diputación provincial, y el ministro de la Gobernación dictará una real orden autorizando al presidente de la Diputación para que, en nombre del gobernador, presida el acto.

El hecho ya tiene precedentes, pues siendo gobernador de Madrid el duque de Arias, púsose enfermo días antes de tener que presidir la inauguración de las sesiones, y entonces se autorizó para que lo hiciera al marqués de Sardoal, presidente que era de la Diputación.

Continúa enfermo el jefe superior de Palacio, señor duque de Medinaceli.

Anoche se efectuó en el ministerio de la Gobernación la reunión a que el Sr. Aguilera había convocado a los diputados de Cádiz, Sevilla y Córdoba.

El ministro ofrecióse para gestionar cerca de sus compañeros los ministros de Fomento, Hacienda y Guerra, para gestionar se activen las obras públicas, cuarteles, rebajas en el cupo de consumos, etc.

En el Consejo de mañana dará cuenta el Sr. Aguilera del resultado de esta entrevista.

Hoy dará posesión el Ministro de la Gobernación del cargo de presidente del Consejo de Estado al señor Conde de Xiquena.

La Gaceta de hoy contiene una Real orden reconociendo varios abonos de alcances y ajustes finales pertenecientes a individuos licenciados del ejército de Cuba.

Un caso curioso.

El Ayuntamiento de Cifuentes (Guadalajara) ha presentado la dimisión, casi en la totalidad de sus concejales, por oponerse el vecindario a que haya alumbrado público y serenos.

Seguramente que habrá pocos Ayuntamientos que imiten al de Cifuentes.

Porque, por lo general, no son los Municipios los más aficionados a la luz.

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico, 15.820 pesetas por imposiciones en 5 y 3 por 100, y se han devuelto, por reintegros, 13.075 pesetas.

SOCIEDADES Y ACADEMIAS

Ateneo.—Hoy dará una conferencia el Sr. Romero Giron, sobre el tema Trabajo de los penados.

Academia de Jurisprudencia.—Hoy continuará la discusión de la Memoria del Sr. Cano.

Circulo de Bellas Artes.—A las nueve y media de la noche de hoy, explicará una conferencia el doctor Pulido, sobre las Relaciones de la pintura y de la medicina.

Sociedad Geográfica de Madrid.—Mañana a las nueve de la noche, celebrará sesión pública en su local León, 21, disertando el Sr. Gutiérrez Sobral, sobre la importancia de los conocimientos geográficos.

Academia Española.—En la sesión primera que celebre se votará la propuesta para académico del señor Moret.

TORERÍAS

—José que por el pago e la céula mos quién embargá to, jasta los (trasto. — Decía la señá María Frasquita á su niña la Amparo. —Ya ves tú er mobiliario que te...

Airoso, que fué el tercer toro ejecutar, lucía terno castaño, y era buen mozo en su clase y bien armao. Reverte se abrió de capa como se pudiera abrí, pongo por caso, de fraque, pero vamos al desi: le ofresió cuatro verónicas, las cuatro por lo sevill, y el Airoso mujío:—Vamos, Antonio, déjame dir. Tomó seis puyazos, de los cuales, los dos de Agujetas fueron superiores, apeó cuatro veces á los askaris y cortó el porvenir á una jaca huér-fana.

Colorao: ojo de perdiz, fino, de buena estampa y menos desarroyao de armaura. Fué voluntario y noble. Seis puyazos por un vuelco y una potra suicida; tres pares de paliyos, en to el solomio, prendios por Currinche y su compañero, fueron las risuratas de los dos tercios. Reverte se dió á pinchar, sufrió un varetao güeno, y yamaron á los manso, y el toro se jiso el muerto.

Se agotada la materia, pues las minorías de la Cámara popular habrán de analizar más especialmente el aspecto político que ofrece tan interesante asunto. Aun periódicos tan benévoloos con la situación como La Correspondencia, afirman que ni en París ni en Madrid se tiene fe en el éxito de la negociación que se va á reanudar. Es natural, porque nadie puede tener fe en el éxito de una negociación imposible.

MADRID SE DIVIERTE

Concierto en el Principe Alfonso. Bajo la dirección del eminente maestro alemán Levi, se verificó ayer tarde el octavo concierto. La numerosa concurrencia que llenaba la sala aplaudió las obras de Wagner con verdadero entusiasmo, sancionando la justa fama que tiene el maestro Levi de intérprete sin igual de la música alemana.

FRONTONES

Jai-Alai.—En Madrid hay público para todos los espectáculos. En esta hermosa y alegre frontón, no dirá que hubo un lleno, pero sí una buena entrada. La galería de palcos y sillas de preferencia se veía cuajada de mujeres elegantes, que lucían su proverbial hermosura, dando al cuadro un tono vivo y animado.

DE MADRUGADA

Una buena parte de los acuerdos del Consejo de Ministros que ha de celebrarse esta tarde—según afirmaban ayer los ministeriales, y confirmaba anoche El Correo—y que han de referirse á las próximas tareas parlamentarias, se subordinarán á lo que resuelvan las oposiciones.

Principe Alfonso.

Continúa siendo muy favorecido por el público. Anoche se cantó por última vez El Barbero de Sevilla con el mismo éxito que obtuvo en la anterior representación.

Circo de Colón

Con un lleno completo se verificaron ayer, por tarde y noche, dos grandes funciones, con arreglo á un programa muy escogido y variado.

Liceo Rius.

Esta noche celebra su tercera re-

EL NACIONAL DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS DE LA MAÑANA. Redacción y Administración General, Castaños, 3 y 5, bajo izquierda. Teléfono núm. 2.370. Apartado 184. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Madrid, mes... 1 peseta. Provincias, trimestre... 5. Portugal, trimestre... 8. Extranjero y Ultramar, trimestre... 10. Anuncios 4.ª plana, línea 20 céntimos de peseta. Venta, 25 ejemplares 75 céntimos. Anuncios y comunicados á precios convencionales. Número suelto, 5 céntimos. Sucursal: Librería de Fernando Fé, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 2. IMPRENTA DE «EL NACIONAL» Soldado, 8.—Teléfono núm. 1.173

BIBLIOTECA DE «EL NACIONAL»

—Contesté sencillamente, que, á serme posible, accedería al ruego de ustedes. —No era tal contestación una promesa en toda regla? George Godolphin soltó una carcajada, pero acaso su conciencia en aquel instante le recordó que, á pesar de la promesa hecha en un momento de fascinación á una mujer encantadora, algún móvil poderoso le impulsó á pasar la velada junto á una mujer que ejercía sobre él mayor poder que el que tenía Carlota Pain; así es que contestó displicentemente en la apariencia, pero en un tono que resultaba falso y poco firme.

pla su palabra, y en este sentido tuve la curiosidad de vigilaros como hubiera podido vigilar á cualquiera de los criados de la señora de Verrall si se me hubiera ocurrido enviarle á un recado. —Gracias mil por tan lisonjeras palabras —dijo George Godolphin riendo—pero dejauo aparte lo que pueda sufrir mi vanidad por esta observación que acabais de hacer, ¿queréis continuar vuestro relato? —Es Ud. supersticioso?—preguntó Carlota Pain sin hacer caso de la pregunta que se la dirigía. —No—contestó George Godolphin con acento poco seguro; pero continúe usted, Carlota. Por primera vez George Godolphin daba a su interlocutora el nombre de pila, y aun cuando lo hizo inconscientemente, un rubor ligero coloreó las mejillas de Miss Pain.

que algún día he de llegar á ellos, si puedo vivir treinta años más. —Así lo espero, querido coronel—contestó sir George Godolphin. —Nada puedo decir—replicó Max;—mucho me alegraría que pudiérais acompañarnos esta mañana. —Dejéme yo lo quisiera; pero aun á trueque de que me digáis de nuevo que estoy en vías de descorazonarme, puedo asegurar que ya he asistido á mi última partida de caza, porque he tenido que hacer un esfuerzo supremo para poder llegar hasta aquí á caballo, andando á paso de tortuga. Pero, ¿no habéis visto á lady Godolphin, ya debía estar aquí. El coronel Max, que no era hombre de gran estatura, se levantó sobre los estribos y dirigió su mirada por la muchedumbre que aumentaba á cada instante. —Vendrá en su carruaje?—preguntó á su interlocutor. —Indudablemente—contestó sir George—porque no tiene costumbre de montar á caballo. Sin embargo, Godolphin no confesó el motivo verdadero que le impedía buscar con la vista el carruaje de su mujer, y este motivo era que empezaba á sentir una debilidad muy grande y apenas podía mirar en derredor suyo por temor de caerse del caballo. —No creo que haya venido todavía—dijo el coronel Max—porque no distingo la librea; pues en cuanto á conocer á las mujeres con el conjunto de plumas y gasas que usan ahora, es punto menos que imposible, y me vería yo muy apurado para conocer á mi mujer, si la tuviera, á la distancia de doce pasos. Sin embargo, aquí viene alguien que conocemos. Marchando tranquilamente sobre hermoso caballo y colocándose junto á sir George, llegó un caballero de mediana estatura, pelo

LA SOMBRA FATÍGICA

negro, ojos grises y aspecto tranquilo; su edad aparente era la de 40 años, y á primera vista podía pasar por insignificante sin llamar la atención en lo más mínimo. Sin embargo, observándole con detención se encontraba en él algo que atraía, y su voz tuvo un timbre melódico cuando saludó, estrechándole la mano á sir George. —¿Cuánto me alegro de veros aquí querido padre!—dijo el recién llegado. —También es para mí grata sorpresa—dijo sir George sonriendo á su hijo—pero, acércate Thomas, y déjame que me apoye un instante sobre tu hombro, porque empiezo á sentir un desvanecimiento. —¿Porqué os habéis atrevido á venir á caballo?—preguntó Thomas Godolphin colocándose rápidamente junto á su padre. —Creí que el ambiente de la mañana y un poco de ejercicio me serían provechosos; además, no tiene importancia alguna esta debilidad que he sentido después de tanto tiempo de guardar cama. Pero ¿no piensas tomar parte en la caza hoy?—continuó sir George—viendo el traje que llevaba su hijo. Una sonrisa se dibujó en los labios de Thomas Godolphin, y contestó sencillamente: —No señor, rara vez me entrego á ese ejercicio, que dejo en un todo á George. —¿Está aquí George?—preguntó el caballero dirigiendo su vista hacia la muchedumbre, sin que encontrara el objeto de su curiosidad. —Indudablemente está aquí, pero yo no le he visto. —¿Y tus hermanas? ¿Han venido? —No; no han querido venir. —Puedes hablar por Juana y Cecilia, querido Thomas—interrumpió una voz femenina en aquel instante. —El caballero y su hijo vieron de pie, junto á ellos, á Bessy Godolphin, la hija menor de

BOLETÍN RELIGIOSO

FIESTAS.—Lunes.—San Francisco de Paula, fundador, y Santa María Egipcíaca.

La misa y oficio divino son de la Anunciación de la Santísima Virgen, con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS

Parroquia del Carmen.—(Cuarenta Horas).—Termina la novena del alumbrado al Santísimo Sacramento, con exposición de S. D. M. y Misa cantada a las seis de la mañana; a las diez se cantará Tercia, y a continuación la Misa mayor, en la que predicará un padre de la Compañía de Jesús.

Parroquia de Covadonga.—Las religiosas de San Plácido celebrarán fiesta solemne a la Anunciación de Nuestra Señora. La misa mayor será a las diez, con manifeste y sermón, que predicará el Padre fray Mariano Ibáñez.

Parroquia de San José.—Predicará en la Misa mayor, a las diez y media, el Sr. Tejero.

Santa María.—Solemnes Vísperas de San Benito abad, por la tarde, a las cuatro.

Charada.

Te vi junto a tercera, niña adorada, y una prima segunda miré en tu cara.

Solución a la de ayer: Pontonero. Al Logogrifo: Esparto.

Logogrifo.

- 1.2.3.4.5.6.7.8.—Fruta.
1.7.1.5.3.5.8.—Provincia.
4.3.8.4.6.7.—Nombre de mujer.
7.3.2.5.8.—En el Zodíaco.
1.7.5.3.—Infinitivo.
3.2.7.—En Bilbao.
3.5.—Nota musical.
6.—Número romano

Espectáculos para hoy.

COMEDIA.—10.ª de abono.—3.ª de moda.—A las 8 1/2.—(Estreno).—Alleluja (tres actos).—(Estreno).—La maechina per volare (monólogo).—El permaloso (un acto).—PRINCESA.—A las 8 1/2.—La Mascotte. PRINCIPE ALFONSO.—(Debut de la triple Sra. Cesue y del tenor señor Rawner).—Turno impar.—A las 8 1/2.—Aida. LARA.—7.ª serie.—Turno 3.º impar.—A las 8 1/2.—Mi misma cara.—A las 9 1/2.—La cuerda floja.—A las 10 1/2.—Zavaguetta.—A las 11 1/4.—Segundo acto. APOLO.—A las 8 1/2.—La noche de San Juan.—A las 9 1/2.—El chaleco blanco.—A las 10 3/4.—Un viaje de los demonios.—A las 12.—La

verbena de la Paloma ó el boticario y las chulapas y celos mal reprimidos.

PARISH.—A las 8 1/2.—O'Kill, primer ventriloco del mundo.—La hermosa inglesa miss Lylia, y otras notabilidades.

Niños y militares, 50 céntimos. COLÓN.—A las 8 1/2.—Gran espectáculo, la novedad del día: la incomparable adivinadora Mlle. Kreps, la sin rival familia Ostarras, y La feria de Sevilla.

Silla, 1,50.—Entrada general, 50 céntimos.

MADRID MODERNO.—Sesiones de patines.—Carreras de trineos con premios.—Tiro de salón.—Tiro automático.—Conciertos.

Abierto el Parque todo el día.

EL VICHY ESPAÑOL

Aguas de Sobrón y Soportilla

Estas aguas bicarbonatadas sódicas son las más acreditadas y concurridas de España para curar las afecciones de estómago, hígado, riñones, vías urinarias, artritis y toda clase de enfermedades reumáticas.

Instalación hidroterápica completa, fonda y habitaciones al alcance de todas las fortunas. Viaje cómodo, desde Miranda de Ebro en hora y media de coche.

Temporada oficial de 15 de Junio á 30 de Septiembre. Médico director, D. J. Eduardo Guruchurri. Para más informes: En Madrid, depto. gl. Paz, 9, principal y en el establecimiento, el administrador de los baños de Sobrón (Alava).

Se vende en todas las farmacias y droguerías.

HOTEL COLÓN

ALCALÁ, 19 DUPLICADO (altos de Fornos) MADRID

Situado en lo más céntrico de la capital DEPARTAMENTOS PARA FAMILIAS, CON ASISTENCIA Ó SIN ELLA Servicio esmerado.—Precios económicos

WALTHAM

Este reloj, de producción mecánica, supera á otras clases: «En su FORMA ELEGANTE, en su baratura relativa, en su marcha uniforme en diferentes temperatura y posiciones, en su corrección de construcción, por ser mecánica, y en su sistema de intercambiabilidad, por el cual sus composturas resultan perfectas y económicas.»—Para más detalles, en el

DEPÓSITO DE LA COMPAÑIA WALTHAM

RELOJERÍA DE ALBERTO MAURER

12.—Calle de Sevilla, 12.—Madrid

Folleto de la historia del reloj Waltham y precios, gratis por correo.

COLECCION JUBERA

OBRA PUBLIADAS

- Volumen I.—Roberto Helmont (Cario de un solitario), por A. Daudet. Precio: 4 pesetas en rústica y 5 encuadernado en piel á la inglesa.
II.—Treinta años de París (á través de mi vida y de mis libros), por A. Daudet. Precio: 3'50 pesetas en rústica y 4'50 encuadernado en piel á la inglesa.
III.—Recuerdos de un hombre de letras, por A. Daudet. Precio: 3'50 pesetas en rústica y 4'50 encuadernado en piel á la inglesa.
IV.—La lucha por la existencia, por A. Daudet. Precio: 4 pesetas en rústica y 5 encuadernado en piel á la inglesa.
V.—Mujeres de artistas, por A. Daudet. Precio: 3'50 pesetas en rústica y 4'50 encuadernado en piel á la inglesa.
VI.—Urania, por C. Flammarion. Precio: 5 pesetas en rústica y 6 en-

Jarabe de breya y tolú

Pectoral balsámico muy recomendado contra la tos, fatiga, asma, catarros del pecho y de la vejiga. Botella, UNA PESETA.—Farmacia de Sánchez Ocaña, Atocha, 25.

LECHE PURA DE VACAS DE LA DEHESA DE MOJADILLAS (ESCORIAL)

40 céntimos medio litro. Se sirve á domicilio en cafeteras precintadas Despacho en Madrid, Fuencarral, 83

ANUNCIOS PARA FUNERALES Y ANIVERSARIOS

Se reciben en la Administración de este periódico.

LA SALUD Á DOMICILIO.—LA MARGARITA EN LOECHES

Antibiliosa, antiescrofulosa, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene la salud á domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajo derecha, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que NO IRRITAN, y es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adopta á TODOS los estómagos, NO IRRITA, y mezclándola con agua resulta aún muy superior á los similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco; pues cura con facilidad y prontitud gran número de afecciones del estómago, bilis, herpes, reumatismos, llagas, anemias y demás, que expresa la etiqueta de las botellas y su GRAN CAUDAL DE AGUA de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Peñid prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis. Venta en las principales farmacias y droguerías.

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander. Línea de Filipinas—Extensión á Ilo-Ilo y Cebu, y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India China, Cochinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro viernes, á partir del 5 de Enero de 1894, y de Manila cada cuatro jueves, á partir del 25 de Enero de 1894.

Línea de Buenos Aires.—Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

Línea de Fernando Póo.—Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Servicios de Africa.—Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

Servicio de Tánger.—El vapor JOAQUIN DEL PIELAGO sale de Cádiz para Tánger Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes d clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. VISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes.—En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los señores Ripoll y Compañía, Plaza de Palacio.—Cádiz: la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol, 13.—Santander: Sres. Angel B. Pérez y Compañía.—Coruña: D. E. da Guarda. Vigo: D. Antonio López de Neira.—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos.—Valencia: Sres. Dart y Compañía.—Málaga: D. Antonio Duarte.

EL ÁGUILA

GRAN BAZAR DE ROPAS HECHAS

VERANO DE 1894

Table with columns: Item, Price (Pesetas). Includes items like Trajes completos, Idem, Americanas, Sacos, Pantalones, Chalecos, etc.

Especialidad en Trajes tricot y vicuñas, negras, desde 25 á 70 pesetas

Altas novedades para la medida

ESPECIALIDAD EN TRAJES PARA NIÑOS

3-PRECIADOS-3

MADRID

la familia, que era una mujer como de unos treinta años de edad y de aspecto gentil, carácter vivo, lengua expedita y ojos de color gris oscuro.

—¡Bessy!—exclamó el caballero con asombro.—¿Has venido hasta aquí andando?

—Sí, papá: Thomas nos preguntó si queríamos asistir á la apertura de la caza, y Juana, que quiere ser siempre amo y ama al mismo tiempo, dijo que no queríamos; Cecilia consentió resignadamente; pero yo, que me había decidido á venir, emprendí sola el camino.

—Pero, Bessy, ¿por qué no lo digiste antes?—replicó Godolphin,—de haberlo sabido hubiera mandado enganchar el carruaje.

—¿Qué habrá dicho la gente al verte venir á pie?

—Poco me importa—exclamó Bessy mirando á su hermano de un modo que demostraba claramente su carácter de independencia.—Pueden pensar lo que quieran; soy Bessy Godolphin, y por lo demás, de fijo que muchos de los que están aquí han venido á pie.

—Nadie de tu rango, Bessy, que disponga de carruajes y caballos como tú—dijo sir George.

—Querido papá; prefiero emplear mis piernas de este modo, que encerrarlas en una amazona ó llevarlas encogidas en el carruaje, porque ya sabes que detesto las modas y formalidades. Pero dejemos esto y permíteme que me alegre muchísimo de verte aquí, porque he tenido una gran alegría al saber que te decidías á asistir á la apertura de la caza; con seguridad que Juana está rabiando ahora por no haber venido.

—¿Quién te ha dicho que estaba yo aquí, Bessy?

—El viejo Jekyl; le encontré al venir, y antes de preguntarle nada, me dijo lleno de

alegría: «El amo ha salido, Miss Bessy, ya le tenemos fuera otra vez, aun cuando sus mejillas no tienen el color de antes y en su rostro no resplandece aquella alegría que era su signo característico. Todo el mundo se alegra, querido papá, de verte restablecido por completo.

—No del todo, querida Bessy, no del todo; sin embargo, me encuentro mucho mejor. Gracias, Thomas, aquel ligero desvanecimiento ha pasado.

—¿Está aquí Lady Godolphin, papá?

—Debe ya estar aquí; quisiera ver pronto su carruaje para que entrases en él.

—No he venido con tal objeto, papá—contestó Bessy, dándole una palmadita en la mejilla.

—Pues yo deseo que te reunas con ella, porque no me gusta verte aquí á pie.

—Voy á conseguir que se ponga de moda esta costumbre; ya verás como á la apertura de la caza del año próximo, la mitad de los pretendientes de la comarca vendrán á pie; ya te he dicho que soy Bessy Godolphin.

El caballero volvió á mirar con cuidado á todos los grupos; pero no pudo encontrar á su mujer. Veíanse muchos cazadores vestidos caprichosamente, distinguiéndose con especialidad los jóvenes pertenecientes á la nobleza del país, los cuales iban todos montados en hermosos caballos de pura sangre, y luciendo la clásica túnica de caza, de color rojo, galoneada de blanco. Las señoras iban casi todas en carruaje; muy pocas iban á caballo, y entre éstas serían muy contadas las que siguieran todos los incidentes de la caza.

El país de Prior's Ash donde tiene lugar esta historia, carecía de lo que antes se llamaban mujeres masculinas y que hoy tienen el nombre de fast women. Había, sí, muchas mujeres bonitas y muchas encantadoras que prestaban gran animación al espectáculo,

animando con sus miradas y sonrisas á los que iban á tomar parte en la apertura de la caza.

Un poco separada de la muchedumbre y colocada admirablemente sobre un brioso caballo, veíase á una hermosa muchacha de facciones correctas, aire distinguido y ojos negros, brillantes y expresivos; su estatura era algo mayor que la ordinaria, sus formas esculturales, su talle esbeto y su busto tan perfectamente modelado que lo escogiera un escultor para modelo. Vestía un traje tan original que atraía todas las miradas; consistía en una amazona muy bien cortada, de color verde musgo, cuyo cuerpo se abrochaba con botones de plata; también llevaba una hilera de éstos en cada una de las mangas, aun cuando la mitad del antebrazo iba cubierta por la manopla, que iba unida al guante blanco. Cubría su cabeza una artística y caprichosa gorrita del mismo color que la amazona, y luciendo una pluma de color verde y oro, que brillaba al reflejarse en ella los rayos de un sol de primavera.

El corte y color del vestido llamaban la atención, aun cuando bien puede asegurarse que quien excitaba verdaderamente la curiosidad era la persona que lo vestía, porque es indudable que el capricho de la moda se impone por el gusto y la belleza, y en Prior's Ash todo el mundo aceptaba sin vacilación aquel traje caprichoso que por unanimidad se admitía como el más adecuado para la belleza de quien lo llevaba.

Inclinado sobre la silla y hablando con ella estaba un caballero de porte elegante y que le aventajaba notablemente en estatura: notábase en su gallardo continente, en su cabello rubio y ondulado, en sus distinguidas maneras, en sus facciones correctas y en sus ojos de azul oscuro, un parecido muy grande con Sir George Godolphin: sin embargo, en la contracción

de los labios y en el brillo de la mirada veíase algo que contrastaba con el aspecto general que el observador veía al encontrarse frente á frente con Sir George: éste tenía algo más de varonil en su aspecto, mientras que su hijo parecía algo más afeminado y hasta en el mote familiar que se le daba entre los suyos, el extraño notaba la diferencia, aun cuando en el seno de la intimidad aquél representaba verdaderamente la natural expansión del cariño.

Como hemos dicho, al inclinarse elegantemente sobre la silla del caballo que montaba, sus ojos azules, de un brillo indescriptible sostenían la mirada ardiente de su compañera, á la que prestaba uno de esos homenajes que se revelan en los detalles más nimios é insignificantes.

Carlota Pain era el nombre de la bella amazona compañera del hijo de Sir George Godolphin, y bien puede decirse que al contemplar aquella mujer hermosa y exuberante de vida, cualquier observador podía adivinar en ella un enemigo peligroso en el palenque de la galantería.

—¿Es usted tan exacto en cumplir sus promesas, como lo hizo usted ayer?—preguntó Carlota á su compañero.

—No recuerdo haber prometido nada ayer—contestó el interrogado—porque de haber prometido algo, lo hubiera cumplido religiosamente.

—¡Perfidos y volubles!—exclamó Carlota;—he aquí las cualidades distintas del sexo que se llama fuerte... no sé por qué: las palabras que pronuncian no tienen otro valor que el de trazos hechos en la arena. Ruego á usted que haga un poco de memoria diciéndome qué es lo que me contestó ayer cuando al verme en el carruaje de la señora de Verrall le supliqué que viniera á pasar con nosotras la velada en Ashlydyat.